
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
       CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARROS CASSAL

ATA Nº 011/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte de abril de dois mil e vinte seis, do Primeiro Período 
Legislativo  da  Décima  Quinta  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Barros 
Cassal/RS,  situada na Rua John Kennedy,  n°  240,  destinado aos trabalhos do Legislativo 
Municipal,  com  a  presença  da  presidente  APARECIDA  DE  FATIMA  NEVES  PEREIRA, 
vereadores Mauro Heitor da Silveira, Alexandre Cardoso de Moreira, Jaqueline de Fagundes da 
bancada Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, Dauri Antônio Marques de 
Oliveira da bancada Romeu Lopes de Oliveira do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB. A 
presente sessão teve início às dezenove horas e quatro minutos, quando a presidente da Câmara 
Municipal  de  Vereadores  Aparecida  de  Fatima  Neves  Pereira,  declarou  aberta  a  Sessão 
Ordinária, após fez sua saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão 
assistindo via Facebook, a presidente Aparecida solicita que a secretária Daniela que leia um 
texto da Bíblia. Coloco a Ata de N°010 do dia treze de abril de dois mil e vinte e seis em votação, 
quem for favorável permaneça como está, quem for contrário que se manifeste. Declaro a mesma 
aprovada por unanimidade. Assina e passa para que a secretária assine. A presidente pede que 
a secretária leia o EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
Nº 013 DE 15 DE ABRIL DE 2026. Dispõe sobre a instalação de lixeiras em pontos de 
grande  circulação  de  pessoas  no  município  de  Barros  Cassal-RS  e  dá  outras 
providências. APRECIAÇÃO EM PLENÁRIO PEDIDO DE INFORMAÇÃO. Pedido de 
informação protocolar no dia 26 de janeiro 2026 o qual não foi respondido dentro do prazo 
regimental  conforme  o  Regimento  Interno  dessa  casa  Legislativa,  aproveitando  a 
oportunidade diante da omissão do Poder Executivo quanto a resposta referida solicita 
ainda que seja encaminhados todas as notas fiscais referentes aos gastos realizados na 
obra do estádio municipal. A president agradece a secretária Daniela Vereador Alexandre 
Cardoso de Moreira  pede para que o pedido de informação dele seja votado. A presidente 
Aparecida coloca em votação APRECIAÇÃO EM PLENÁRIO DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO. 
Pedido de informação protocolar no dia 26 de janeiro 2026 o qual não foi respondido dentro do 
prazo  regimental  conforme  o  Regimento  Interno  dessa  casa  Legislativa,  aproveitando  a 
oportunidade diante da omissão do Poder Executivo quanto a resposta referida solicita ainda que 
seja encaminhados todas as notas fiscais referentes aos gastos realizados na obra do estádio 
municipal, em discussão: Coloca o mesmo em votação quem for favorável permaneça como esta, 
quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais assunto a tratar, passamos as explicações pessoais, pelo tempo de até cinco minutos e o 
primeiro  a  fazer  uso  da  tribuna  é  o  Vereador  Alexandre  Cardoso  de  Moreira  fez  suas 
saudações, comentou que há quatro anos eles passavam pela mesma situação de hoje, onde 
pedem informações para a administração e não têm respostas, convidou a administração para vir 
até a Câmara dar respostas sobre a rua Cristovam Colombo, onde ele já pediu na sessão 
passada, questiona ainda o que fizeram com o recurso que veio, falou também sobre o projeto de 
lei  de sua autoria sobre a fixação de valores dos recursos onde são destinados a pontes,  
investimentos e serviços públicos, afirmou que gostaria que o setor de engenharia atualizasse os 
valores  para  que  consigamos acompanhar  como está  sendo gasto.  Agradece e  Encerrou. 
Próximo vereador  a  fazer  o  uso  da  tribuna  Vereadora  Jaqueline  de  Fagundes  fez  suas 
saudações,  falou  que  ficou  muito  feliz  pelo  recebimento  da  motoniveladora,  uma  grande 
conquista para o município, pediu para o secretário de transporte que ajeite o transporte da Linha 
Fogo, pois tem crianças sem poder ir para a escola por falta de transporte, comentou sobre o 
projeto de autoria dela para colocar mais lixeiras na cidade, comentou sobre a menção de apoio 
aos fumicultores, onde está dando resultado. Agradece e Encerra. Próximo vereador a fazer o 
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uso da tribuna Vereador Romeu Lopes de Oliveira fez suas saudações e parabenizou a festa 
do fumo que teve no final  de semana onde ele se fez presente,  teve presença de alguns 
deputados, comentou que foi uma festa muito bonita representando os fumicultores. Agradece e 
encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereadora Aparecida de Fatima Neves 
Pereira  fez  suas  saudações  e  parabenizou  a  vereadora  Jaqueline  por  esses  dois  meses 
trabalhando, onde teve muitos projetos de lei de autoria dela, recursos que foi atrás, parabenizou 
a mesma pela dedicação, falou sobre o projeto de lei nº 010 de 23 de março de 2026 e agradeceu 
a Dra. Neriane pelo auxílio para fazer esse projeto, falou que o projeto foi sancionado e ela 
agradeceu o prefeito, pois é de grande importância, já que autoriza o poder executivo a auxiliar os 
pacientes com tratamento oncológico para que não precisem se deslocar para fazer o tratamento, 
falou ainda também sobre a festa do fumo e parabenizou por defenderem os fumicultores. 
Agradeceu aos Covatti e ao Heitor pelas motoniveladoras, que é uma grande conquista para o 
município. Agradece e Encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereadora Daniela 
Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira fez suas saudações e falou sobre o almoço da festa do 
fumo, onde tiveram a presença do deputado Alceu Moreira, que oficializou a emenda de 200 mil 
reais para compra de computadores para a educação e 100 mil reais para a saúde. Naquele 
momento foi debatido e defendido muito a cultura do fumo, que é a economia local da cidade, 
agradeceu os deputados pelas motoniveladoras e agradeceu o secretário  Birô Birô por  ter 
mandado pessoal arrumar as estradas nos Gramados dos Limas, fez um pedido para o secretário 
que arrume a rua Assis Brasil e a rua Santo Antônio, Agradece e Encerra. Próximo vereador a 
fazer o uso da tribuna Vereador Vilson Carlesso fez suas saudações e agradeceu a bancada do 
Progressistas, juntamente com os Covatti, pela emenda da motoniveladora e ao deputado Heitor, 
pediu para os eleitores não se esquecerem dos deputados que realmente ajudam o município, 
desejou boa sorte ao secretário de obras para fazer um bom trabalho. Comentou que quando era 
o secretário de obras não tinha máquinas boas, mas que agora eles têm máquinas boas, é só 
trabalhar. Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna  Vereador Mauro 
Heitor da Silveira fez suas saudações e agradeceu a bancada do PSB e a do PP pelas 
motoniveladoras, dizendo que é um momento histórico para Barros Cassal, pediu para o povo 
não  esquecer  os  deputados  que  realmente  ajudam  a  cidade,  comentou  que  a  bancada 
Progressista já  destinou 8 milhões e 894 mil  reais  ao município,  parabenizou a vereadora 
Jaqueline pelo trabalho nesses dois meses, comentou que quando um projeto não é aprovado na 
Câmara não é para prejudicar ninguém, e sim porque eles fazem o que acham melhor para a 
cidade. Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Dauri Antônio 
Marques de Oliveira  fez suas saudações e parabenizou a bancada do PP e do PSB pelas 
motoniveladoras.  Agradeceu  o  secretário  Birô  por  ter  atendido  os  pedidos.  Agradeceu  o 
deputado Márcio Biolchi pela emenda da obra de pavimentação de 1 milhão de reais para 
concluir a Gaspar Martins. Agradece e encerra. A presidente Aparecida agradece a presença 
de todos e declara encerrada a presente sessão às vinte horas e quatro minutos. Sala das 
sessões, 20 de abril de 2026. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, será assinada 
pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em ata, mas 
que  ficará  gravado  para  qualquer  esclarecimento.  Bianca  Araújo  da  Costa,  Assessora 
Legislativa.
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